



茶香鸡不愧是外婆家的一道招牌菜。

打开电脑的签到、签退软件，盯住分分秒秒，像秒杀。眼看到点了，迫不及待地点上去，电脑屏幕铁面无私地泄露了我的焦虑：早退。确实，早退了整整38秒！这似乎是每次相约外婆家必犯的错，那会儿，我的魂早就开始飞翔了，扔下手头的所有，若离弦之箭狂奔外婆家去。

谁先到谁排队，这是朋友间的约定俗成。外婆家，不知道是谁的创意，把餐馆取成这样一个店名，

确实是很容易直捣人心最柔软部分的。事实上，自从18年前杭州城里有了外婆家这样一家餐馆，排队吃饭便成为杭州的一种风气，日日排队，餐餐排队，外婆家不但成为杭州人家庭会餐、朋友聚会的必去之所，连外地人都会说一句：到杭州不吃外婆家好像不行呀！

于我，对外婆家的痴迷更是由来已久的情结。在我儿时，父亲在部队，离家很遥远，母亲在上班，只有外婆和我朝夕相处，是外婆教会了我有关骨肉亲情、依恋不舍的所有，外婆家更是我对所有美食的最初、最美好的记忆，恰似人生的初次相遇。

外婆是我印象中最心灵手巧的女子，她会把一块豆腐干切出很好看的花边，把米馒头、灰汁团、各种米糕做得棱角分明，扣出来一样，香椿炒蛋、蚕扣肉、烤菜薹、饭焐茄子，许多美食深刻在我的齿舌间。

虽然如此外婆绝非彼外婆，但当嫡亲的外婆离开我太远，太久并且永远不再回来时，此外婆也算是我心灵中最柔软、最想亲近之所，总能找回点滴温暖的记忆。

每次乖乖地坐在那些老樟木箱旁的木桩上，为了听一声“外婆叫你吃饭啦”，甚至等待也变成一种幸福。记得有一次我在外婆家的湖滨店，从下午4点等起，非常夸张地等了三个时辰，饥肠辘辘，饿得眼睛都花了。但当我慵懒地斜靠在惬意的长木椅上，吃着刚刚

出锅的桂花糖年糕时，所有的怨都没有了，还忘情地唱起了童谣：“摇啊摇，摇到外婆桥，外婆叫我吃年糕。糖蘸蘸多吃点……”

当然，湖滨店犯不着去，因为它就在西湖边上，边上就是名品街，全都是国际大牌，往来的都是游人，所以，本地人还是避开这样的热闹，找一家弄堂里、小区中的店更好。

茶香鸡几乎是有了外婆家就有的第一道镇店菜，一般是每桌客人必点的，但几乎所有人都碰到过没点到的遗憾，因为鸡的数量是每天有限的，卖光为止。虽然我是一个不吃鸡的人，但是对外婆家的茶香鸡我也是非常有感觉的，鸡上桌时烫烫的砂锅中，弥漫着烤鸡肉的香和西湖龙井茶特有的清香。看着同桌把筷子插进鸡肉中，一派肉嫩骨酥的样子，吃得津津有味，还不时地夸一句嫩、滑、香、鲜什么的。有一次我居然完全忘记自己是不吃鸡的人，就在一只鸡很快被蚕食露出锅

底时，发现还有一双鸡爪卧于油汪汪的汤汁中，情不自禁地捞来吃，一种前所未有的鲜美震撼了我，从此，我把“不吃鸡”改成“只吃鸡爪”了。

外婆红烧肉，四方的肉皮被刀划分为围棋格般的小方块，肉下是鱼鲞和嫩嫩的竹笋干，剔透如琼脂、入口即化的红烧肉和砂锅煲出来的鱼鲞，那种深入人心的香鲜让我联想到外婆烧的那碗蚕扣肉。

干锅花菜，酥松的长花菜，各种配料，很入味。一桶豆腐、虾干、火腿肉等料很多，藏在深深的木桶里，很经捞。这些家常菜，很合实惠、会享受的杭州人之口味，还有面包诱惑，是甜品的经典。外婆家菜品的繁多，每周去吃三五次都不会重样。

虽然不像传说中那样“不是在路上就是在其中”，但是，捧着大碗大盘地“么么哒”倒也是一种经常发生的事，因为在外婆家，怎么卖萌、怎么扮嫩都是不会过分的。

## 吃|喝|杂|谈|

## 拒绝“野味”

## 需要法律精准护佑

□杨朝清

日前，十二届全国人大常委会第二十次会议继续审议野生动物保护法修订草案，针对时有发生的乱捕滥食野生动物现象，草案明确，禁止食用、非法购买国家重点保护的野生动物及其制品。禁止为食用非法购买国家重点保护的野生动物及其制品，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

德国哲学家费尔巴哈有句名言，“人就是他所吃的东西”。在物质生活渐次丰盈的当下，人们的味蕾越来越挑剔，逐渐从“将就吃”到“讲究吃”转变。吃一些平常吃不到的菜肴，吃一些普通人吃不到的菜肴，成为一种消费偏好和饮食文化。

为了让野生动物走上餐桌，消费者和商家形成了某种意义上的利益合谋。“没有买卖，就没有杀戮”。野生动物买卖屡禁不止的背后，既有公共部门监管缺失、野生动物保护不力等因素，也和畸形的符号消费有关：消费野生动物不仅是为了满足口腹之欲，也是为了利用消费上的差异，来赢得“面子”，来建构不同社会阶层之间的区隔。

在今天的中国，身份和社会地位的象征似乎一部分还体现在吃上。人们通常按照食物的品质和成本赋予其差异化的符号意义，稀缺的食材、考究的工艺共同成就了美食在等级化的金字塔体系中的高位。消费野生动物的食客大都是“有头脸有身份”，或者席间有贵

客，用名贵的菜肴来表现主人对客人的热情与重视程度。

野生动物不仅稀缺难得，还披上了食疗、滋补的文化外衣。正是因为野生动物具备了所谓的活血散淤、美容养颜等功能，才得到了不少食客的追捧。不论是“有吃的赶紧吃，以后吃不到”的投机心理，还是“我不吃他吃”的囚徒困境，抑或“以前都能吃，现在为何不能吃”的陈旧观念，都让野生动物沦为某些人津津乐道的“野味”。

斩断野生动物买卖这条利益链，需要从源头上对畸形的消费文化进行纠偏。一方面，要加强对野生动物保护，在提升知识普及率、加强法律精准化上多下功夫，提升违规成本，给失范行为戴上“紧箍咒”；另一方面，要塑造健康、文明的生活方式，扭转对野生动物扭曲的消费偏好。只有走出“钱袋满当当、脑袋空荡荡”的“价值失落”，“舌尖上的野生动物”才会越来越少。

在生态文明建设越来越受重视的当下，人们逐渐意识到野生动物和人类也是一种命运共同体。将野生动物从餐桌上拯救出来，既需要加强市场监管，也需要法律“亮剑”，发挥应有的效力——只有提升违规成本，提升社会规范的震慑力和约束力，让那些侥幸者、投机者不敢铤而走险，野生动物才会少一些沦为“盘中餐”的可能。

在生态文明建设越来越受重视的当下，人们逐渐意识到野生动物和人类也是一种命运共同体。将野生动物从餐桌上拯救出来，既需要加强市场监管，也需要法律“亮剑”，发挥应有的效力——只有提升违规成本，提升社会规范的震慑力和约束力，让那些侥幸者、投机者不敢铤而走险，野生动物才会少一些沦为“盘中餐”的可能。

## 特|色|美|味|



每当舌尖寡淡，身体又很疲惫的时候，我便会起身去厨房，做一碗鲫鱼汤面条。

我的水族箱里，养的不是好看的观赏鱼，而是鲫鱼。繁忙的工作

让我没时间随时去菜场买新鲜的鲫鱼，只有一两次多买几条，放进水族箱里，想吃的时候便捞一条。为了吃一碗鲫鱼汤面条，我学会了杀鱼。

## 家传的鲫鱼汤面条

□蔡源霞

做鲫鱼汤面条真的很简单，将鱼宰杀洗净，然后放进油锅里稍煎一下（便于出奶白色的浓汤），再放水煮。煮鱼汤的时候，姜片是一定要放的，它可以让面条吃起来没有丝毫的腥味儿。

当鱼汤呈现出浓厚的奶白色时，便可以将鱼小心而完整地捞出，再将准备好的面条放进鱼汤里，只需再稍加些盐便是人间至鲜的鲫鱼汤面条。

或许是因为实在是美味，所以鲫鱼汤面条在我家是代代传承的。记得当初怀孕的时候，母亲从

老家赶来，第一个菜不是炖老母鸡，而是煮鲫鱼汤面条。母亲说：“这个补。”母亲说她当初生我的时候，就是吃外婆做的鲫鱼汤面条，所以我身体才如此健康。

因为“补”，所以从怀孕到坐月子，隔三岔五地，母亲都会给我煮鲫鱼汤面条，我也不厌，母亲笑道：“因为你是渔民的后代。”在最艰难的岁月里，外公是靠打渔养活了一家人。

儿子出生后，奶水少，瘦且多病。母亲着急，等到儿子可以吃辅食的时候，她每天都会早早地起

来，去菜市场买野生的鲫鱼，因为野生的鲫鱼很鲜。

儿子不管鱼汤鲜不鲜，却应着那一碗鲫鱼汤面条而白胖起来。鲫鱼营养价值很高，富含优质的蛋白质，并含有大量的钙、磷、铁等矿物质，且易消化，很适合老人或者孩子吃。

时光如水般流过，儿子大了，母亲也老了。于是轮到我来做鲫鱼汤面条，一家四口人美美地吃上一碗鲫鱼汤面条，心里暖暖地，顿时便有了家的味道。

## 永康打造绿色出行典范小城

日前，省运管局城运管理处副处长崔屹忠、省交通规划设计院副院长韩斌等一行四人来到永康市，调研城市公共交通发展情况。听取了永康市远通公交有限公司董事长、总经理胡伟，副总经理朱李刚、陈林伟、朱连民等

关于永康城市发展情况的工作汇报。

崔屹忠肯定了永康公交公司以来取得的成绩，同时指出永康公交发展正处在小城镇公交发展“瓶颈”，要积极探索有特色的发展之路，在“新能源车使用”、

“公务公交探索”等方面多思考、多投入，将永康城市公交发展规划与“绿色出行典范小城”评选有机结合起来，为打造永康“绿色、精品、人文、智能、互联网”五大公交体系而不懈努力。

华金威

## 嘉善烟草:增值服务零售户

近期，嘉善县烟草专卖局基层专卖管理所积极开展市场检查，保护合法零售户利益，提升专卖增值服

务。检查中，专卖管理员根据市场走访和采集信息平

台销售数据，对有代订卷烟嫌疑的零售户进行突击检查，盘点卷烟库存量，责令停止帮他人代订卷烟的行为。此外，通过与客户经理一起宣教品牌培育和营销

## “点线面”多方位道路保畅

节日期间，常山县主要道路进入“繁荣模式”，公路局“点线面”多方位做好“五一”道路保畅。

一是把握“点”，预防道路灾害；二是依托“线”，狠抓路域环境；三是拓宽“面”，推进绿化美化。以“五水共治”、“四边三化”、“两路两侧”行动要求为指导，力争形成以“点”“线”带“面”效应，即以公路绿化美化工程带动整“面”常山形象。

刘云峰

## 杭州富阳中能物流有限公司注销清算公告

杭州富阳中能物流有限公司注销清算公告：本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州富阳中能物流有限公司注销清算公告：本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 遗失声明

绍兴市天平法律服务所遗失法律服务工作者执业证一本，证号31104091115585，持证人李国刚，有效期至2017年3月，特此声明作废。

杭州智辉资产管理有限公司遗失由杭州市上城区工商行政管理局2016年04月15日核发的统一社会信用代码：91330102341832980C的营业执照副本，声明作废。

童训明遗失税务登记证正本，税号：330127560118561，声明作废。

杭州临安九都炒货食品厂遗失临安市市场监督管理局2013年5月7日核发的注册号为33018500041301的营业执照正、副本，声明作废。

杭州富阳久天食品有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州富阳久天食品有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安嘉祥电子材料有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安嘉祥电子材料有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## |善|意|提|醒|

端午的粽子  
小心吃

□钱浩宇

一年一度的端午节到了，各种馅料的粽子吸引着人们的目光。肉馅、水果馅、果酱馅、枣馅、栗子馅琳琅满目，诱人食欲。粽子清香淡雅，软糯滑腻，口味多样，颇受人们喜爱。但吃粽子有很多讲究，食用不当就会直接影响到自身的健康。粽子是糯米制品，不易消化，不宜空腹食用。冷冻的粽子最好加热了吃，否则会引起急性胆囊炎发作。一次不要吃得过多，食多腹胀，加重胃的负担，对身体不利。食粽时搭配时令蔬菜，餐后再来一份水果，不仅营养均衡，还可帮助肠胃蠕动，减轻因吃粽子引起的消化不良。

一些不法商贩为了谋取暴利，在粽叶的制作过程中添加了硫酸铜，长期使用这样的粽叶包出的粽子会导致肾衰。

市民选择粽子的时候常常喜欢选择绿色的，认为越是绿色的越是新鲜，殊不知不法商家就是利用消费者的这种心态，从中牟取暴利。工业用的硫酸铜或氯化铜除了铜离子以外，还有砷、铅、汞等重金属因素，长期或大量食用这样的粽子就会导致中毒，而出现急性胃肠炎、黄疸，严重的会导致溶血或肾功能衰竭。所以，我们在买粽子的时候，不要认为颜色鲜亮就是好粽子，要尽量避免选择鲜绿色的粽叶，暗黄色才是它的本色。自然生长的粽子叶颜色层次分明，纹理清晰，有的还有一些斑点，而返青粽叶叶片透着铜绿色，颜色均匀。

在选购粽子时要注意“返青粽叶”。购买粽子时不要贪图颜色鲜绿好看，虽然用传统粽叶包制的粽子颜色陈旧暗淡，但更加自然、安全。正常的粽叶煮后应呈淡黄色，有一种淡淡的竹叶清香，煮后的水也是淡黄色；而经过染色的粽叶，颜色呈鲜绿色，煮过之后不但香味不浓，还有淡淡硫黄味，水的颜色还会变绿。挑选粽叶，第一看颜色，颜色绿得发亮的不要买。第二闻味道，没用药水泡的有粽叶的香味，如果是肉粽还有肉的香味。第三看粽叶经煮后水浑浊，染过色的粽叶煮出来的粽子水会比较浑浊。

选购粽子时，先看看粽子标签上的生产日期和保质期，别买变质粽子。质量要紧，一定要买商场、餐饮企业、超市提供的正规粽子。注意看粽子的外包装，买安全、卫生的粽子。粽叶蒸后放置一段时间之后颜色发暗是正常的，不要选那种皮色鲜绿甚至蓝绿的粽子，因为很可能是经过硫酸铜处理的粽叶，安全性没有保障。如果尝到粽子馅有点酸、有点发苦、口味不正，请不要再食用。

端午的粽子小心吃，身体健康乐无忧。

## |时|令|美|食|

夏天不妨  
多吃一点瓜

□毛周林

一年四季，春夏秋冬。每个季节都有自己独特的风格，夏天也不例外，最大的特点便是炎热。为了避暑，人们可谓用心良苦，以期让自己轻松避开难熬的夏季。其实，夏天里，饮食同样重要，不良的饮食习惯，不好的饮食偏向，对身心健康不利。

那么，夏天里应该多吃什么呢？笔者以自身多年的经验，觉得夏天里不妨多吃一点瓜，对自己的健康绝对大有好处。

苦瓜。夏天里，因为气温太高，容易中暑，夏天里每天吃一点苦瓜，有益于解暑，也可降低中暑的几率。吃苦瓜的方式有多种，比如凉拌苦瓜、炒苦瓜。

黄瓜。不少人喜欢在热的时候，清吃黄瓜，那种味道很清脆，越是刚摘下来的黄瓜，吃起来越是爽口。也有人喜欢将黄瓜洗净，然后用刀切成一片片，用砂糖拌起来吃；还有人酷爱黄瓜炒肉丝。不管哪种吃法，只要不过量，总能给人一种清爽可口的感觉。

冬瓜。冬瓜尽管样子不美，比如人们形容过胖的女子，往往说：胖得跟冬瓜似的。其实冬瓜是一种美味。夏天里，吃油炸冬瓜是一种不错的选择，只是油炸时不要用过多的油；此外，冬瓜炖排骨也很好吃。

西瓜。夏天是西瓜大行其道的季节。如果让我选择一种夏天里最喜欢的水果，我会毫不犹豫地选择西瓜。西瓜成分多，营养丰富，刚从地里摘来的西瓜，吃起来味道纯正、甜美。当然，每天吃西瓜不宜吃太多；而经过晒烤的西瓜，最好放在清水里泡一段时间再吃。此外，冰冻西瓜还是尽量少吃点为好。

夏天不妨多吃一点瓜，这不仅可以一饱口福，也对你的养生大有好处。

## 淳安县春燕房地产代理有限公司注销清算公告

淳安县春燕房地产代理有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 富阳市永晖二手车销售有限公司注销清算公告

富阳市永晖二手车销售有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 临安嘉祥电子材料有限公司注销清算公告

临安嘉祥电子材料有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报